

Доблестная Красная Армия недавно освободила от немецко-фашистских извергов Канев — дорогое для всего славянства, особенно украинцев, место, где был похоронен Т. Г. Шевченко.

Туда, к Каневу, были устремлены чувства и мысли украинцев и всех народов СССР. Славное имя многострадального поэта до сих пор является символом лучших идей человечества, осуществленных в СССР в 1917 году Великой Октябрьской социалистической революцией.

Старания фашистских садистов вырвать из сердца славянских народов высокопочитаемые и любимые народом имена ни к чему не привели. Еще не остыла земля от массы огня, как только был освобожден Канев, бойцы Красной Армии, не бросившие в ходе сражения ни одного снаряда на могилу Шевченко, немедленно устремились к ней.

В Канев, где были музей и могила Шевченко, направлялись

## ТАРАС ГРИГОРЬЕВИЧ ШЕВЧЕНКО

(К 130-летию со дня рождения)

...«И меня в семье великой,  
В семье новой, вольной  
Не забудьте, помяните,

Добрый, тихим словом.

«Завещание» Шевченко.



со всех концов советские люди, полные горячей любви к поэту.

Тяжел был жизненный путь поэта-народолюбца. Выкупленный из крепостной неволи от помещика-немца Энгельгардта, он стал известен, как блестящий художник-живописец, поэт своего народа, своей родины — Украины.

Демократ по убеждениям Шевченко в своих поэтических произведениях неуклонно проводил идею борьбы за освобождение народов от рабства, призывал к борьбе с самодержавием. Он рисовал картины будущей свободной жизни украинского народа. В его богатом по форме, разнообразном по содержанию творчестве слышится негодующий протест против угнетения, глубокое чувство гуманности. Оно проникнуто горячей любовью к детям. Шевченко дал трогательные образы матери, девушки, женщины.

Советское молодое поколение должно знакомиться с замечательным творчеством Шевченко, заражаться его страстью и патриотической любовью к Родине, к народу, научиться ненавидеть врага так, как только умел он. Проникаться той неиссякаемой верой в силу народа, какой был полон певец свободы украинского народа.

Красная Армия неуклонно пробивается к нашим западным границам, освобождая территорию братской Украинской Социалистической Республики. Победа близка.

...«И на воспрянувшей земле  
Врага не будет, супостата,  
И в каждом будешь видеть  
брата  
И люди будут на земле!»  
(Шевченко).

Б. Равкина.

Ответственный редактор

Б. Н. БАЖЕНОВ.